
 

 
 

INFORMARE 
privind participarea la Consiliul Institutului European al Ombudsmanului (EOI), 

Rotterdam, Olanda 
  
 

 În data de 3 februarie 2010, a avut loc în Olanda, la Rotterdam, Consiliul EOI, în 
care este membru şi Avocatul Poporului. Întâlnirea, desfăşurată sub preşedinţia domnului 
Ullrich Galle, preşedintele EOI a reunit participanţi din Armenia, Austria, Belgia, Elveţia, 
Italia, Olanda, Federaţia Rusă, Ungaria. Din partea instituţiei Avocatul Poporului au 
participat Simina Gagu şi Ioan Gânfălean consilieri. 

Consiliul EOI a avut pe ordinea de zi: 1) Cuvântul introductiv al preşedintelui; 2) 
Verificarea cvorumului; 3) Aprobarea minutelor de la Florenţa din 4 şi 5 octombrie 2009; 4) 
Raportul Preşedintelui EOI; 5) Raportul Secretarului General al EOI; 6) Raportul 
trezorierului şi prezentarea situaţiei financiare curente a EOI; 7) Programarea de acţiuni 
pentru anul 2010; 8) Raport privind discuţia cu reprezentanţii IOI; 9) Rezoluţie-Situaţia 
prezentă a problemelor Ombudsmanilor din Nordul Italiei; 10) Desemnarea unor persoane 
responsabile pentru anumite activităţi; 11) Diverse. 

Preşedintele Ullrich Galle a prezentat rezultatele discuţiilor cu reprezentanţii 
Institutului Internaţional al Ombudsmanului (IOI) care au vizat examinarea posibilităţilor de 
consolidare a colaborării dintre EOI şi IOI, inclusiv prin implicarea în cadrul unor programe 
de pregătire profesională referitoare la ombudsmani. Următoarea întâlnire a 
reprezentanţilor EOI şi IOI va avea loc la Barcelona, în toamna anului 2010.  

Cât priveşte situaţia ombudsmanilor din Nordul Italiei, Apărătorul Civic pentru 
Regiunea Marche, Italia, a susţinut că o lege recentă din Italia instituind restricţii financiare 
drastice pentru ombudsmanii locali, va afecta existenţa acestor instituţii, care practic, vor fi 
desfiinţate. Faţă de această situaţie, preşedintele EOI, Ullrich Galle a arătat că, în urma 
discuţiilor cu reprezentanţii IOI, s-a apreciat ca oportună o acţiune comună, solidaritatea 
celor două asociaţii faţă de situaţia ombudsmanilor din nordul Italiei urmând a fi exprimată 
printr-o adresă.  

În cadrul reuniunii a fost discutată şi situaţia „Ombudsmanului din Nagorno 
Karabakh”. Cât priveşte apartenenţa acestuia la EOI, preşedintele EOI a precizat că s-a 
procedat la o verificare atât a listei membrilor EOI, cât şi a documentelor adoptate de 
Consiliul EOI. Din această verificare a rezultat că în momentul de faţă, „Ombudsmanul din 
Nagorno Karabakh” nu are statutul de membru al EOI.   

Pentru analiza posibilităţii ombudsmanilor din zone de conflict de a avea statutul de 
membri ai EOI şi pentru a propune soluţii în legătură cu această temă  a fost constituită o 
comisie alcătuită din cinci membri, formată din reprezentanţi ai Comisarului pentru 
drepturile omului din Federaţia Rusă, Comisarului pentru drepturile omului din Azerbaidjan, 
Ombudsmanului din Armenia şi din reprezentanţi ai Consiliului executiv al EOI. 
 
Bucureşti, 11 februarie 2010 
 
Redactat Simina Gagu, consilier 


